
PROIECT PROFILUL CONSILIULUI 

 

A. Responsabilitățile Consiliului de Administrație 

 

În conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență a  Guvernului nr. 109/2011  

privind guvernanța corporativă a întreprinderilor publice, cu modificările și completările 

ulterioare, Adunarea Generală a Asociaților societății numește membrii Consiliul de 

administrație al societății exclusiv din lista de persoane propuse de autoritatea publică 

tutelară. Mandatul membrilor Consiliului de Administraţie este stabilit pentru un termen 

de 4 (patru) ani. 

Obligaţiile şi răspunderea administratorilor sunt reglementate de dispoziţiile Referitoare 

la mandat şi de cele special prevăzute în Legea societăților nr. 31/1990, republicată, cu 

modificările și completările ulterioare. Pentru ca numirea unui administrator, director, 

respectiv a unui membru al directoratului sau al consiliului de supraveghere să fie valabilă 

din punct de vedere juridic, persoana numită trebuie să o accepte în mod expres. 

Atribuțiile Consiliului de Administrație privind administrarea societății sunt cele legate 

de stabilirea direcțiilor principale de activitate și dezvoltare a societății, a obiectivelor 

pentru directorii societății, urmărirea și evaluarea activității acestora prin raportarea la 

prevederile contractelor de mandat, respectiv a planului de management al acestora.  

Consiliul de administraţie este însărcinat cu îndeplinirea tuturor actelor necesare și utile 

pentru realizarea obiectului de activitate al societăţii, cu excepţia celor rezervate de lege 

pentru adunarea generală a asociaților. 

Consiliul de administraţie are următoarele competenţe de bază, care nu pot fi delegate 

directorilor: 

    a) stabilirea direcţiilor principale de activitate şi de dezvoltare ale societăţii; 

b) stabilirea politicilor contabile şi a sistemului de control financiar, precum şi aprobarea 

planificării financiare; 

      c) numirea şi revocarea directorilor şi stabilirea remuneraţiei lor; 

      d) supravegherea activităţii directorilor; 

e)pregătirea raportului anual, organizarea adunării generale a asociaților şi implementarea 

hotărârilor acesteia; 

f) introducerea cererii pentru deschiderea procedurii insolvenţei societăţii,     potrivit Legii nr. 

85/2006 privind procedura insolvenţei. 

De asemenea, nu pot fi delegate directorilor atribuţiile primite de către consiliul de  

administraţie din partea adunării generale a asociaților, în conformitate cu art. 114 din Legea 

nr.31/1990 privind societăţile, republicată, cu modificările și completările ulterioare. 

Consiliul de administraţie poate delega conducerea societăţii unuia sau mai multor directori, 

numind pe unul dintre ei director general. 

Directorii pot fi numiţi dintre administratori sau din afara consiliului de administrație. 
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Totodată, atribuțiile și responsabilitățile Consiliului de administrație al societății SC PIATA 

PRIM-COM SA  se completează cu cele prevăzute în actul constitutiv al societății. 

 

B. Componența Consiliului de Administraţie 

 

 Consiliul de administrație la nivelul societății SC PIATA PRIM-COM SA. va avea o 

componență mixtă și echilibrată în ceea ce privește experiența profesională, asigurând o 

diversitate a competențelor și experiențelor la nivelul întregului consiliu. Fiecare membru al 

consiliului trebuie să aibă calificarea necesară pentru a evalua strategiile, politicile și 

operațiunile societății. 

Consiliul trebuie să fie compus în așa fel încât să existe o experiență a consiliului în domeniile 

care oglindesc activitatea societății astfel încât să poată anticipa provocările companiei în 

următorii ani. Un membru al consiliului poate avea mai multe domenii de competență. Nu este 

necesar ca toți membrii consiliului să aibă experiența profesională în industria în care 

activează societatea, întrucât pluralitatea de experiențe profesionale este cea care poate da 

substanță discuțiilor și activităților membrilor consiliului. Cu toate acestea, cel puțin un 

membru al consiliului este indicat să aibă și acest tip de experiență sectorială. Este recomandat 

cel puțin unul dintre membrii Consiliului de Administrație să aibă și experiență în mediul 

privat pentru a se asigura armonizarea între mediul public și cel privat. 

În cadrul Consiliului vor fi constituite urmatoarele Comitete, conform prevederilor legale: 

 Comitetul de nominalizare si remunerare; 

 Comitetul de gestionare a riscurilor; 

 Comitetul de audit. 

 

Comitetul de nominalizare şi remunerare poate fi format din cel puțin doi membri, din care un 

administrator neexecutiv, iar președintele comitetului trebuie să fie administrator neexecutiv 

independent, conform Legii nr. 31/1990 privind societăţile, republicată, cu modificările și 

completările ulterioare; 

  Principalele atribuții ale Comitetului de Nominalizare și Remunerare sunt: 

 -propune Consiliului de Administrație procedura de selecție a candidaților   pentru funcția 

de director și recomandă numirea directorilor; 

    -evaluează cumulul de competențe profesionale, cunoștințe și experiențe la nivelul 

Consiliului de Administrație; 

  -actualizează permanent competențele profesionale ale membrilor Consiliului de 

Administrație, coordonând îmbunătățirea cunoștințelor acestora în scopul aplicării celor mai  

bune practici de guvernanță corporativă; 

   -organizează sesiuni de instruire pentru membrii consiliului; 

-formulează propuneri privind remunerarea administratorilor și directorilor, în ceea ce privește 

cuantumul și condițiile de acordare a remunerațiilor cuvenite, cu respectarea politicii de 

remunerare; 

-în stabilirea remunerației administratorilor, Comitetul de Nominalizare și  Remunerare va 

respecta principiul proporționalității acestei remunerații cu responsabilitatea și timpul alocat  
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exercitării funcțiilor de către aceștia, în cadrul Comitetelor consultative constituite la nivelul 

Consiliului de Administrație; 

 -identifică criterii și obiective privind orice scheme de remunerare pe bază de performanță 

(alte beneficii financiare), fiind autorizat de către Consiliul de Administrație să solicite orice 

informații pe care le consideră necesare în scopul îndeplinirii atribuțiilor sale; 

           -analizează, evaluează și propune Consiliului de Administrație orice angajament de 

plată sau compensație ce urmează a fi prevăzută în Contractul de mandat al administratorilor 

sau directorilor; 

   -supraveghează aplicarea principiilor politicii de remunerare a administratorilor și a 

directorilor și informează Consiliul de Administrație cu privire la aceasta; 

  -prezintă Consiliului de Administrație și Adunării Generale Ordinare a Asociaților care 

aprobă situațiile financiare anuale un raport anual, cu privire la remunerațiile și alte avantaje 

acordate administratorilor și directorilor în cursul anului financiar anterior, raport structurat 

conform prevederilor O.U.G. nr. 109/2011 privind guvernanța corporativă a întreprinderilor 

publice, cu modificările și completările ulterioare. 

 

Comitetul de gestionare a riscurilor poate fi format din cel puțin 2 administratori neexecutivi, 

dintre care președintele comitetului trebuie să fie administrator neexecutiv independent, 

conform Legii nr. 31/1990 privind societățile, republicată, cu modificările şi completările 

ulterioare. 

Principalele atribuții ale Comitetului de gestionare a riscurilor sunt: 

-asistă Consiliul de Administrație în clasificarea riscurilor specifice companiei și 

implementarea unui sistem de management al riscului, astfel încât riscurile cu care se 

confruntă compania, precum și potențialele riscuri, să fie prevăzute, corect identificate, 

administrate și diseminate către Consiliul de Administrație. 

-asigură concordanța activităților de control cu riscurile generate de activitățile și procesele 

care fac obiectul controlului; 

-identifică, analizează, evaluează, monitorizează și raportează Consiliului de Administrație 

riscurile identificate, planul de măsuri de atenuare sau anticipare a acestora, respectiv alte 

măsuri luate de conducerea executivă; 

 -este responsabil cu măsurarea solvabilității societății prin raportare la atribuțiile și 

obligațiile uzuale ale acesteia; 

-informează, respectiv propune Consiliului de Administrație orice măsuri pe care le 

consideră necesare în scopul îndeplinirii atribuțiilor sale. 

 

           Comitetul de audit este format din administratori neexecutivi, majoritatea 

administratorilor fiind independenți și dintre care cel puțin unul este calificat ca auditor 

financiar conform unui document emis de către autoritatea competentă din România sau 

din alt stat membru al Uniunii Europene.  

Comitetul de audit este un comitet permanent cu funcție consultativă și nu se va suprapune 

activității desfășurate de către auditorii societății. 



Atribuțiile comitetului de audit sunt cele prevăzute de art. 65 din Legea nr. 162/2017 

privind auditul statutar al situaţiilor financiare anuale şi al situaţiilor financiare anuale 

consolidate şi de modificare a unor acte normative: 

-examinează în mod regulat eficiența raportării financiare, controlului intern și sistemului 

de administrare a riscului adoptat de societate; 

-informează Consiliul de Administraţie, cu privire la rezultatele auditului statutar şi explică 

în ce mod a contribuit auditul statutar la integritatea raportării financiare şi care a fost rolul 

comitetului de audit în acest proces; 

-monitorizează procesul de raportare financiară, fiind informat de către auditorul extern  cu 

privire la deficiențele semnificative ale controlului intern în acest domeniu; 

-monitorizează auditul statutar al situaţiilor financiare anuale şi al situaţiilor financiare  

anuale consolidate; 

-monitorizează eficacitatea sistemelor controlului intern de calitate şi a sistemelor de  

management al riscului entităţii şi, după caz, a auditului intern în ceea ce priveşte raportarea 

financiară a societății, fără a încălca independenţa acestuia; 

-evaluează şi monitorizează independenţa auditorilor financiari sau a firmelor de audit; 

-înaintează spre avizare Consiliului de Administrație, propunerile privind selectarea, 

numirea, renumirea, revocarea auditorului financiar extern, precum și termenii și condițiile 

pentru remunerarea acestuia, urmând ca nominalizările validate de Consiliul de 

Administrație, să fie supuse aprobării Adunării Generale Ordinare a Asociaților; 

          -întocmește anual un Raport care va fi prezentat Adunării Generale a Asociaților, în  

care va fi descrisă componența Comitetului de audit, responsabilitățile și recomandările 

comitetului, precum și orice alte informații în concordanță cu actele normative în vigoare. 

Consiliul de administraţie al societății SC PIATA PRIM-COM SA.este format din 3 (trei) 

membri, al căror profil se distribuie, cel puțin, într-una din următoarele categorii: 

Audit financiar: Cel puţin un membru al consiliului de administrație este calificat ca auditor 

financiar conform unui document emis de către autoritatea competentă din România, din 

alt stat membru, dintr-un stat membru al Asociaţiei Europene a Liberului Schimb, din 

Elveţia sau din Regatul Unit al Marii Britanii şi Irlandei de Nord, potrivit legii. Prin 

excepţie de la această prevedere, este competentă să facă parte din Comitetul de audit al 

unei întreprinderi publice şi persoana care are experienţă de cel puţin 3 ani în audit statutar, 

dobândită prin participarea la misiuni de audit statutar în România, în alt stat membru, într-

un stat al AELS, în Elveţia sau în Regatul Unit al Marii Britanii şi Irlandei de Nord sau în 

cadrul comitetelor de audit formate la nivelul consiliilor de administraţie/supraveghere ale 

unor societăţi/entităţi de interes public, dovedită cu documente. 

Management general și conducerea strategică a afacerilor: Membrii consiliului, care pot fi 

încadraţi în acest profil, trebuie să aibă studii superioare absolvite cu diplomă de licență 

sau echivalent în domeniul economic și să dețină experiență relevantă de 

conducere/administrare în domeniul unor societăți publice, în îmbunătăţirea performanţei 

societăţilor sau regiilor autonome pe care le-au administrat sau condus, să fi îndeplinit 

roluri ample și să aibă experienţă bogată în administrarea unei societăţi comerciale, 

dovedind o bună viziune strategică şi capacitatea de a evalua impactul deciziilor consiliului 

privind compania şi terţii.  



Inginerie: Membrii consiliului, care pot fi încadraţi în acest profil, trebuie să aibă studii 

superioare absolvite cu diplomă de licență sau echivalent în domeniul ingineriei și să deţină 

o experienţă vastă în domeniul tehnic (inginerie) relevant pentru sectorul de activitate al 

societăţii. Ei dovedesc cunoştinţe superioare privitoare la executarea activităţilor societăţii, 

la reglementările locale, naţionale şi internaţionale. Aceşti membri sunt în măsură să 

evalueze impactul evoluţiilor tehnologice asupra activităţii companiei şi/sau fiabilitatea, 

eficienţa şi rentabilitatea utilizării activelor companiei. 

Juridic: Membrii consiliului, care pot fi încadraţi în acest profil, trebuie să aibă studii 

superioare absolvite cu diplomă de licență sau echivalent și să deţină o bogată experienţă 

în domeniul științelor juridice, fapt care le conferă o înţelegere aprofundată a sistemului 

legal şi a mediilor în care operează societatea. Aceşti membri au cunoştinţe funcţionale 

despre legislaţia de achiziții publice şi de drept comercial general şi îşi asumă ghidarea 

consiliului în problemele care au consecinţe potenţiale de natură juridică. 

Dezvoltare durabilă și responsabilitate socială: membrii consiliului, care pot fi încadraţi în 

acest profil, deţin o experienţă relevantă în ceea ce priveşte politicile de dezvoltare durabilă. 

Ei manifestă o aplecare asupra reglementărilor şi legislaţiei în vigoare, naţională şi 

internaţională, privitor la protecţia mediului înconjurător, arătând preocupare pentru 

alinierea activităţii societăţii la standardele din domeniu. Aceşti membri adoptă o poziţie 

activă în cadrul consiliului, facilitând înţelegerea celorlalţi membri vizavi de necesitatea 

protecţiei mediului şi de poziţionare a companiei în promotoare a principiilor dezvoltării 

durabile prin impactul acțiunilor sale. Totodată, ei administrează proiectele de 

responsabilitate socială, monitorizând maniera în care societatea comunică activităţile sale 

comunităţii locale. 

Nu este obligatoriu ca în cadrul Consiliului de administraţie să se identifice toate profilurile 

descrise mai sus, aceasta fiind o situaţie ideală. Având în vedere piaţa muncii şi specificul 

activităţii societăţii SC PIATA PRIM-COM SA., este însă de dorit ca în consiliul de 

administraţie, diversitatea profilurilor de mai sus să fie cât mai bine reprezentată. Profilurile 

de audit financiar şi juridic trebuie să fie reprezentate în cadrul noului consiliu de 

administraţie, în acord cu legislaţia în vigoare. În alcătuirea consiliul de administraţie, se 

poate ţine cont de combinaţia rezultată din considerarea profilurilor de mai sus, fapt ce 

poate influenţa decizia de numire.  

Indiferent de profilul în care se încadrează, candidatul pentru poziţia de membru în consiliul 

de administraţie trebuie să dovedească abilităţile, trăsăturile şi competenţele prezentate, la 

un prag corespunzător pentru performanţa consiliului de administraţie. 

Prevederile de mai sus sunt cu titlu general, acestea fiind completate cu profilul 

candidatului. 

 

 

     C. Criterii de selecție     

 

Criterii de eligibilitate/ Condiții generale minime obligatorii de participare: 

În baza prevederilor Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.109/2011 privind guvernanța 

corporativă a întreprinderilor publice, cu modificările și completările ulterioare, se vor 

aplica următoarele reguli generale, obligatorii privind selecția administratorilor, alcătuirea 

și componența consiliului de administrație: 



- Membrii consiliului de administrație trebuie să aibă experienţă în conducerea societăţilor 

sau regiilor autonome (art.28, alin. (1) din Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 

109/2011 privind guvernanța corporativă a întreprinderilor publice, cu modificările și 

completările ulterioare); 

- Membrii consiliului de administrație trebuie să aibă studii superioare și experiență în 

domeniul științelor inginerești, economice, sociale, juridice sau în domeniul de activitate al 

societății de cel puțin 7 ani (art. 28 alin. 3 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 

109/2011 privind guvernanța corporativă a întreprinderilor publice, cu modificările și 

completările ulterioare); 

- Cel puţin un membru al consiliului de administrație este calificat ca auditor financiar 

conform unui document emis de către autoritatea competentă din România, din alt stat 

membru, dintr-un stat membru al Asociaţiei Europene a Liberului Schimb, din Elveţia sau 

din Regatul Unit al Marii Britanii şi Irlandei de Nord, potrivit legii. Prin excepţie de la 

această prevedere, este competentă să facă parte din Comitetul de audit al unei întreprinderi 

publice şi persoana care are experienţă de cel puţin 3 ani în audit statutar, dobândită prin 

participarea la misiuni de audit statutar în România, în alt stat membru, într-un stat al AELS, 

în Elveţia sau în Regatul Unit al Marii Britanii şi Irlandei de Nord sau în cadrul comitetelor 

de audit formate la nivelul consiliilor de administraţie/supraveghere ale unor 

societăţi/entităţi de interes public, dovedită cu documente . (art. 34 alin. 41 din Ordonanța 

de Urgență a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanța corporativă a întreprinderilor 

publice, cu modificările și completările ulterioare); 

- Membrii consiliului de administrație nu se află în niciuna dintre situațiile prevăzute în art. 

4, 7, 30 alin. (9) și art. 36 alin. (7) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 109/2011 

privind guvernanța corporativă a întreprinderilor publice, cu modificările și completările 

ulterioare; 

- Membrii consiliului de administrație nu au înscrisuri în cazierul fiscal; 

- Membrii consiliului de administrație nu au înscrisuri în cazierul judiciar; 

- Membrii consiliului de administrație nu se află în conflict de interese sau incompatibilitate 

cu exercitarea atribuțiilor specifice postului pentru care a aplicat; 

- Membrii consiliului de administrație nu au făcut poliţie politică, așa cum este definită prin 

lege; 

- Membrii consiliului de administrație au stare de sănătate corespunzătoare ocupării 

postului și atestă acest lucru prin adeverință medicală, nu mai veche de 6 luni anterior 

derulării concursului, emisă de către medicul de familie al candidatului sau de către 

unitățile sanitare abilitate; 

 Membrii consiliului de administrație cunosc limba română (scris și vorbit) la nivel 

avansat; 

 Să aibă cetățenie română sau cetățenia altor state membre ale Uniunii Europene cu 

condiția să aibă domiciliul în România. 

- Membrii consiliului de administrație îndeplinesc toate criteriile, specificate deja mai sus, 

cerute prin Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanța 

corporativă a întreprinderilor publice, cu completările și modificările ulterioare. 

 

Criterii de alcătuire a Consiliului de Administrație 



- Consiliul de Administrație este format din 3 (trei) membri (art. 28 alin. (1) din Ordonanța 

de Urgență a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanța corporativă a întreprinderilor 

publice, cu modificările și completările ulterioare și actul constitutiv al societății); 

- În cadrul Consiliului de administrație poate fi cel mult 1 membru din rândul funcţionarilor 

publici sau personal al autorităţii publice tutelare ori din cadrul altor instituţii sau autorităţi 

publice (art. 28 alin. (5) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 109/2011 privind 

guvernanța corporativă a întreprinderilor publice, cu modificările și completările 

ulterioare). 

- Majoritatea membrilor consiliului de administraţie este formată din administratori 

neexecutivi şi independenţi, în sensul art.1382 din Legea nr. 31/1990 a societăților, 

republicată, cu modificările şi completările ulterioare. Funcționarii publici, înalții 

funcționari publici, precum și alte categorii de personal din cadrul autorității publice 

tutelare ori din cadrul altor instituții sau autorități publice nu pot fi considerați independenți 

(art. 28 alin. 6 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanța 

corporativă a întreprinderilor publice, cu modificările și completările ulterioare); 

- Stabilirea numărului de membri ai consiliului de administrație se face cu respectarea 

principiilor prevăzute de Legea 202/2002 privind egalitatea de șanse și de tratament între 

femei și bărbați, republicată cu modificările și completările ulterioare, astfel încât cel puțin 

o treime din totalul administratorilor să fie femei și cel puțin o treime din totalul 

administratorilor să fie bărbați; consiliul de administrație nu poare fi format în exclusivitate 

din persoane de același gen (art. 28 alin. 7 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 

109/2011 privind guvernanța corporativă a întreprinderilor publice, cu modificările și 

completările ulterioare); 

- O persoană fizică poate exercita concomitent cel mult 2 mandate de administrator în 

societăţi sau întreprinderi publice al căror sediu se află pe teritoriul României. Această 

prevedere se aplică în aceeaşi măsură persoanei fizice administrator, precum şi persoanei 

fizice reprezentant al unei persoane juridice administrator (art. 33 din Ordonanța de Urgență 

a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanța corporativă a întreprinderilor publice, cu 

modificările și completările ulterioare); 

  - La desemnarea membrilor consiliului de administrație se vor avea în vedere criteriile de 

eligibilitate prezentate mai sus și rezultatele finale ale evaluării; 

- Selecția se realizează cu respectarea principiilor nediscriminării, tratamentul egal, 

transparenței, asumării răspunderii și cu luarea în considerare a specificului domeniului de 

activitate al societății; 

- Consiliul de administratie va fi astfel format încât se va asigura o diversificare a 

competenţelor și o pluralitate de experiențe profesionale pentru îndeplinirea pragului 

minim colectiv de 60% astfel cum acesta este definit în cele ce urmează; 

- Administratorii numiți directori dintre persoanele care au încheiat cu societatea un 

contract de mandat vor fi adminstratori executivi. 

 

 

 

 

 


